
SESSÕES DO PLENÁRIO
24ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 26 de abril de
2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO ANGELO CORONEL

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,
declaro aberta a presente sessão especial de outorga do Título de Cidadão Baiano ao
superintendente regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes
(DNIT), na Bahia, engenheiro civil Amauri Souza Lima, proposta pelos deputados
Eduardo Salles e Zé Raimundo e pelas deputadas Angela Sousa, Fabíola Mansur e
Ivana Bastos.

Convido para compor a Mesa o Sr. João Leão, vice-governador do estado da
Bahia; Sr. Marcus Cavalcanti, secretário de Infraestrutura; Sr. Cacá Leão, deputado
federal; Sr. José Carlos Araújo, deputado federal; Sr. José Rocha, deputado federal;
Sr. João Carlos Bacelar, deputado federal; Sr.ª Eleusa Coronel, presidente do Instituto
Assembleia de Carinho; Sr. Gustavo Andrade de Sá, superintendente do DNIT do
estado  de  Sergipe;  Sr.ª  Ivana  Bastos,  deputada,  proponente  da  presente  sessão.
(Palmas)

Neste  momento,  solicito  ao  Cerimonial  que  conduza  ao  recinto  o  nosso
homenageado, superintendente regional do DNIT, Amauri Souza Lima. (Palmas)

Convido para compor a Mesa o deputado federal Daniel Almeida.

Esta  sessão  foi  proposta  pelos  deputados  Angela  Sousa,  Eduardo  Salles,
Fabíola Mansur, Ivana Bastos e Zé Raimundo.

Chegam aqui a esta presidência dois comunicados.

(Lê) “Ex.mo Sr. Deputado Angelo Coronel

Excelentíssimo presidente:

Ao cumprimentá-lo cordialmente, informo a Vossa Excelência que, em virtude
da abertura oficial do ‘Global Stone Congress 2018’, organizado pelo sistema FIEB,
em Ilhéus, não estarei presente nesta ilustre sessão especial de outorga do Título de
Cidadão Baiano ao superintendente regional do DNIT, Amauri Souza Lima. Deus
abençoe!

Deputada Angela Sousa”.

Outra correspondência.
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(Lê) “O engenheiro civil e superintendente regional do Departamento Nacional
de Infraestrutura de Transporte (DNIT), Amauri Souza Lima, recebe nesta noite, em
sessão especial na Casa, o justíssimo Título de Cidadão Baiano.

Com um currículo louvável, formado em Engenharia Civil, pelas Faculdades
Integradas  de  Uberaba-MG;  e  em Ciências,  pela  Universidade  Estadual  de  Mato
Grosso,  com  especialização  na  área  rodoviária,  Amauri  vem  se  destacando  na
execução de obras importantes para o estado da Bahia e pelos relevantes serviços
prestados  na  implantação,  conservação,  restauração  e  recuperação  da  malha
rodoviária federal, trabalho que vem desenvolvendo com empenho, dedicação e ética.

Infelizmente, devido a compromisso inadiável com nosso partido (PSB), não
participo desta importante sessão em homenagem a Amauri, mas me sinto honrada
em ser uma das autoras dessa condecoração mais que merecida a esse homem que
tem contribuído para o crescimento e desenvolvimento da Bahia.

Salvador, 26 de março de 2018

Deputada Estadual Fabíola Mansur”.

Convido  a  todos  os  presentes  para  acompanharmos  a  execução  do  Hino
Nacional Brasileiro com a cantora Sandrinha Coelho.

(Execução do Hino Nacional) (Palmas)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-Assistiremos  agora  um  vídeo
produzido pela equipe da deputada Ivana Bastos em homenagem ao Amauri Lima.

(Apresentação do vídeo.) (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Com a palavra a nobre deputada Ivana
Bastos, autora da proposição, para fazer a saudação ao homenageado.

A Sr.ª  IVANA BASTOS:- Boa  noite  a  todos  e  a  todas.  Eu  quero  iniciar
cumprimentando  meu  amigo,  Sr.  Presidente  da  Assembleia  Legislativa,  deputado
Angelo Coronel que nos honra muito; cumprimentar o amigo meu, e de todos nós, o
nosso  querido  vice-governador,  João  Leão;  cumprimentar  o  secretário  de
Infraestrutura Marcos Cavalcanti, representando aqui o governador Rui Costa, muito
amigo – aqui só está dando estrada, não é, Marcos? –; cumprimentar o Sr. Deputado
Federal, que já foi deputado estadual nesta Casa e foi meu colega na Comissão da
Ferrovia Oeste-Leste e Porto Sul, deputado Cacá Leão; deputado federal José Carlos
Araújo; Sr. deputado federal José Rocha; deputado federal José Carlos Bacelar; Sr.
Daniel Almeida, deputado federal; Sr. Antônio Henrique Jr., deputado estadual; Sr.ª
Presidente  da  Assembleia  Com  Carinho,  a  nossa  primeira-dama  da  Assembleia
Legislativa, Eleusa Coronel; Sr. Superintendente do DNIT do estado de Sergipe, Dr.
Gustavo Adolfo Andrade de Sá; e o Sr. Superintendente Regional do DNIT, nosso
homenageado de hoje, Dr. Amauri Souza lima.
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(Lê) “Estamos aqui, reunidos neste dia especial, para entregar oficialmente o
Título de Cidadão Baiano ao superintendente regional do Departamento Nacional de
Infraestrutura  de  Transportes  (DNIT),  Amauri  Souza  Lima,  prestando  esta  justa
homenagem, em nome do povo baiano, a uma pessoa que conquistou o direito de ser
reconhecido como nosso conterrâneo.

Quando  conheci  Amauri,  durante  nossas  caminhadas  por  Brasília  em
audiências da Comissão da Fiol e Porto Sul, ouvi palavras de amor e respeito pelo
nosso  estado.  Naquele  dia,  pude  perceber  o  quanto  seu  coração  e  a  sua  alma
pertenciam à Bahia.

Ao vivenciar melhor sua história, tive o prazer de conhecer o homem generoso
e amigo. Ao acompanhar o seu trabalho frente ao DNIT, conheci o gestor competente,
receptivo, atento e sensível às demandas dos representantes do nosso estado.

Decidimos,  então,  um grupo de  cinco deputados  – eu,  Fabíola  Mansur,  Zé
Raimundo, Ângela Sousa e Eduardo Salles –, entrar com um projeto junto a esta Casa
Legislativa para lhe dar o direito de ser cidadão baiano. O projeto foi aprovado por
unanimidade.

O mais novo filho da Bahia nasceu em 19 de junho de 1954, em Uberaba/MG,
onde cresceu,  se  alfabetizou e  se  diplomou em Engenharia.  Filho de baiano com
mineira – seu pai, o popular Eduardinho; e sua mãe, Dona Aparecida, mais conhecida
como Dona Nenzinha.

Concluiu  sua  formação  escolar  em  Uberaba  e  ingressou  no  curso  de
Engenharia  Civil,  pela  Faculdade  Integrada  de  Uberaba;  e  em  Ciências,  pela
Universidade Estadual de Mato Grosso, em Cáceres.

Ingressou no Departamento Nacional de Estradas de Rodagem em 1982, como
auxiliar de residente, em Cáceres. Em 2008, fez um breve pouso na Bahia, ficou 9
meses como presidente da Comissão de Licitação do DNIT/BA. Acredito, que nesse
período de gestão, que poderia ser também de gestação, nasceu um apaixonado pelo
nosso  estado  e,  principalmente,  um  cidadão  preocupado  em  contribuir  para  o
desenvolvimento dessa terra. E, cá para nós, a partir desse momento, cada vez mais
vai dizendo ‘oxente’, no lugar do ‘uai’.

Ser  cidadão  significa  participar,  assumir  responsabilidade,  envolver-se  nos
problemas da cidade,  do estado e do país.  Responsável  por conduzir,  em 2013, a
Superintendência  Regional  DNIT/BA,  transferido  a  pedido do então  ministro  dos
Transportes,  César  Borges,  onde  permanece  até  os  dias  atuais.  Amauri  já  pode
contabilizar  relevantes  investimentos  feitos  no  estado,  e  que  tem  beneficiado
diretamente a nossa população.

A gente não escolhe o lugar para nascer,  mas escolhe o lugar para servir e
amar; e assim você o fez, Dr. Amauri.
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Há  de  se  destacar,  por  ora,  a  execução  de  obras  importantes,  como:  a
implantação e pavimentação da rodovia BR-235, Bahia, entre a divisa do estado de
Sergipe  até  Juazeiro,  passando  por  Jeremoabo  e  Uauá,  mais  Remanso  a  Campo
Alegre de Lourdes – em fase de contratação –; duplicação da rodovia 101, Bahia,
Norte,  entre Feira  de Santana e a divisa  com o estado de Sergipe;  duplicação da
rodovia  BR-116,  Bahia,  Norte,  Feira  de  Santana  -  Serrinha;  implantação  e
pavimentação da rodovia BR-135, Bahia, entre Correntina e Jaborandi; implantação e
pavimentação da rodovia BR-135, Bahia, entre Cocos e a divisa com estado de Minas
Gerais;  restauração  do  trecho  Jaborandi  -  Coribe  -  Cocos;  implantação  e
pavimentação asfáltica da rodovia BR- 242, Bahia, entre Luiz Eduardo Magalhães até
a divisa com estado do Tocantins; conclusão da pavimentação asfáltica da BR-418,
Bahia, entre a BR-101 até Caravelas.

Também  em  curso  diversos  outros  serviços  e  obras  de  conservação,
restauração,  recuperação  e  novos  projetos,  como:  a  duplicação  da  BR-101,  Sul;
duplicação  do  contorno  de  Feira  de  Santana;  duplicação  da  BR-242,  entre  Luiz
Eduardo  e  Barreiras;  pavimentação  da  BR-030,  entre  Boa  Nova  e  Maraú;  e  a
duplicação  entre  Eunápolis  a  Porto  Seguro  -  Santa  Cruz  Cabrália,  pela  BR-367,
cobrindo assim todos os 8.100 km da malha rodoviária federal da Bahia.

Com  integridade,  dedicação,  seriedade  e  eficiência  podemos  ver  o  labor
incessante deste incansável gestor de todos esses projetos e obras que objetivam à
conservação, restauração e recuperação da malha rodoviária federal em nosso estado.

Assim,  este  título é  uma retribuição carinhosa a  toda  a  dedicação que este
nosso novo conterrâneo tem pelo estado.  Esse  trabalho é  fruto,  com certeza,  dos
braços de vários homens e mulheres merecedores de nosso eterno agradecimento e
admiração, servidores e técnicos do Departamento de Infraestrutura de Transportes -
DNIT no estado da Bahia, mas também do engenheiro civil Amauri Sousa Lima, que
neste momento nos cabe destacar.

Amauri,  a  Bahia te  agradece  e  te  “acolhe”de braços abertos,  o  nosso  novo
cidadão baiano. (Palmas)

(Não foi revisto pela oradora.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Convido  para  compor  a  Mesa  o
deputado Antônio Henrique Júnior, grande representante de Barreiras, aliás, de toda a
região Oeste da Bahia.

Assistiremos, agora, a um vídeo produzido pela família do homenageado.

(Apresentação do vídeo.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Quebrando o protocolo, porque eu sei
que as emoções são grandes – fiquei até preocupado de ter um afogamento aqui, do

4

             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA



meu lado, com o nosso Amauri –, eu convido o deputado José Rocha para fazer uma
breve saudação ao homenageado.

O Sr. JOSÉ ROCHA:- Bem, quero cumprimentar o presidente desta egrégia
Casa Legislativa,  Angelo Coronel,  eu que militei  aqui  por 16 anos.  Realmente,  a
gente quando chega aqui tem saudade ao rever grandes amigos, funcionários que aqui
ainda se encontram. Quero cumprimentar o Sr. Vice-Governador, João Leão, que aqui
veio para prestigiar esse ato; a proponente desta sessão, deputada Ivana Bastos; o Sr.
Secretário de Infraestrutura, Marcus Cavalcanti. Tive a honra de aqui conviver com
seu  pai,  Murilo  Cavalcanti,  presidente  desta  Casa.  Marcus  também é  funcionário
desta  Casa;  deputado  federal  Cacá  Leão;  deputado  federal  José  Carlos  Araújo;
deputado federal João Carlos Bacelar; deputado federal Daniel Almeida; deputado
estadual Antônio Henrique Júnior; Sr.ª Presidente da Assembleia de Carinho, Eleusa
Coronel; quero cumprimentar o ex-diretor do DNIT e agora superintendente do DNIT
em Sergipe, meu amigo Gustavo Adolfo, que muito nos honra aqui; e meu querido
amigo, o homenageado, Amauri Lima.

Acho que esta Casa faz justiça a um homem público que tem grandes serviços
prestados não só ao nosso estado, a Bahia, mas ao Brasil. Ele, que foi do DNIT em
vários outros estados, ocupando o mesmo cargo de superintendente, chegou à Bahia e
me sinto um dos responsáveis, dentre tantos outros que aqui se encontram, por tê-lo
trazido para a Bahia e agora ele receber esse tão honroso Título de Cidadão Baiano
conferido por esta Casa.

Quero cumprimentar  a  todos os seus familiares que vieram participar  desta
homenagem; cumprimentar  todos os funcionários do DNIT -  BA, seus colegas;  a
nossa querida secretária Andréia. De muitos tempos, hein Andréia? Nos conhecemos
lá; Sílvio, ex-superintendente; Antônio Carlos, também superintendente adjunto; os
empresários que aqui se encontram; os funcionários desta Casa; Augusto, deputado
Augusto.

E dizer também da minha alegria, viu Amauri, de poder estar aqui, participando
deste momento de muita alegria, de muita satisfação não só para os seus familiares e
para você, mas para todos nós que temos em você um funcionário público exemplar,
competente, dedicado e que tem lutado muito para trazer recursos para o nosso estado
para serem investidos na infraestrutura rodoviária da Bahia. E lá ele tem encontrado a
bancada baiana, toda ela uníssona no apoio aos pleitos que Amauri tem patrocinado.

E, aqui, foi o exemplo que a patrona desta homenagem, deputada Ivana Bastos,
colocou aqui: todos esses trechos rodoviários que foram e estão sendo construídos e
que estão sendo implantados.

E quero ressaltar um, por ele ser mineiro/baiano: a BR-135, que liga a Bahia a
Minas Gerais, para a qual Dr. Amauri tem-se empenhado muito, para fazer a ligação
do Sudoeste da Bahia com o Norte de Minas, sendo que lá, em Minas, essa rodovia já
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se encontra quase concluída, faltando apenas 40 e poucos quilômetros. Na Bahia, essa
interligação estará chegando no final do ano.

Temos  os  outros  trechos  intercalados  para  o  Piauí  aos  quais,  com certeza,
haveremos  também  de  dar  todo  apoio  para  que  o  nosso  superintendente  possa
concluir, ficando a Bahia, toda ela, atendida pela 135.

Destaquei essa rodovia justamente pela ligação do estado de Amauri com o
nosso estado, mas são tantos trechos que estão sendo tocados aí, não é, Amauri?

Nós tivemos a oportunidade de contar com o relator-geral do Orçamento, nosso
baiano Cacá Leão, que, entendendo e conhecedor dessas necessidades, nos ajudou
muito, ajudou muito ao nosso estado na relatoria do Orçamento, colocando recursos
importantes  para  a  infraestrutura  rodoviária,  não  só  a  rodoviária,  mas  também a
ferroviária,  e  tantas outras áreas.  A Bahia,  Cacá Leão,  é muito agradecida ao seu
trabalho na relatoria-geral do Orçamento.

Portanto, lá somos todos, os 39 deputados baianos, preocupados e trabalhando
pelo desenvolvimento do nosso estado em todos os setores.  A Bahia representa o
segundo, e está chegando quase ao primeiro, estado em malha federal, estamos atrás
de Minas por poucos quilômetros.

Acreditamos que em breve, não é, Amauri?, estaremos ultrapassando Minas na
quilometragem de rodovias federais de boa qualidade e com segurança. Isso é que é
importante.

Mas fica, aqui, o meu abraço fraterno ao querido amigo Amauri. Esse abraço,
Amauri, é extensivo a sua família, a todos os seus colegas do DNIT, colegas de todos
os níveis na superintendência.

Esta homenagem também representa o desejo de toda a bancada federal baiana,
que  está  representada  aqui  por  todos  esses  colegas.  Desejo  muito  sucesso,  muito
trabalho e muita baianidade para todos nós.

Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Registro as presenças dos deputados
estaduais Augusto Castro e Pedro Tavares.

Convido para fazer sua homenagem ao homenageado o deputado federal José
Carlos Araújo.

O Sr. JOSÉ CARLOS ARAÚJO:- Boa noite a todas e todos. É sempre com
muita  emoção que chego a  esta  Casa  e  venho a  este  púlpito  falar.  Eu realmente
convivi  12  anos  nesta  Casa,  aliás,  todos  nós  aqui  que  passaram  por  esta  Casa
sentimos saudade e emoção ao chegar neste púlpito.
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Quero  saudar  meu  querido  amigo,  companheiro  Angelo  Coronel;  saudar  o
grande vice-governador João Leão, quando se trata de estrada, ele não perde, porque
está  sempre  trabalhando  pelo  estado  da  Bahia  e  querendo  sempre  mais.  Temos
sempre que agradecer a você, João Leão, pelo trabalho que tem feito pela Bahia, na
secretaria, como vice-governador.

Quero saudar a senhora proponente desta sessão, deputada Ivana Bastos, e os
outros deputados que também assinaram com ela o pedido de outorga desse Título de
Cidadão Baiano. Quero dizer que vocês foram felizes por poder dar uma tão grande
honraria  a  Amauri  Lima.  Lógico,  nós  também gostaríamos de  fazê-lo,  só  que  na
Câmara Federal não tem. Aqui encarnamos em vocês e já ficamos felizes em ter aqui,
nesta festa, também a nossa vontade de oferecer esse título.

Meu  querido  Marcus  Cavalcanti,  secretário  de  Infraestrutura...  Aliás,  não
fomos colegas como deputados estaduais, mas colegas como funcionários desta Casa.
Eu estava conversando aqui, talvez eu seja um dos mais velhos ex-funcionários da
Assembleia aqui presentes... Pelo menos da Mesa, com certeza absoluta sou o mais
velho. Mais velho, não, mais antigo, vamos dizer assim.

Meu querido deputado federal Cacá Leão, relator do Orçamento, que realmente
fez um grande trabalho, e a quem a Bahia agradece por tudo que fez; meu colega de
partido,  João  Carlos  Bacelar,  deputado  do  nosso  PR junto  com o  Líder  do  meu
partido na Câmara Federal, José Rocha, também fomos colegas aqui nesta Casa; e
temos o privilégio de ter o superintendente do DNIT na Bahia. Embora ele seja de
toda a bancada, mas é indicação do nosso partido, por isso achamos que Amauri é um
pouco mais nosso do que dos outros deputados.

Daniel Almeida, nobre deputado; o nosso deputado estadual Antônio Henrique
Jr.; minha querida amiga Eleusa, presidente da Assembleia de Carinho, que tem feito
um grande trabalho nesta Casa,  revolucionando, nunca passou por esta Casa uma
mulher  que  tivesse  feito  tanto  rebuliço  na  Assembleia  e  que  realmente  marcou
história, deixou o nome da mulher aqui na parte administrativa, qualquer lugar em
que se chegue se ouve falar em Eleusa Coronel; Sr. Superintendente do DNIT do
estado de Sergipe, Gustavo Adolfo Andrade de Sá; Sr. Superintendente Regional do
DNIT e homenageado Amauri de Souza Lima; Sr. Empresários; familiares.

Entendo a alegria dos familiares de Amauri que aqui estão lhe vendo, você que
tem uma trajetória de vida exemplar, que correu, como dizem os rodoviários, tanto
trecho  e  terminou  ficando  aqui  na  Bahia.  Quem trabalha  nas  estradas  da  Bahia
termina ficando aqui, gostando daqui. Logicamente nós podemos fazer tudo, a única
coisa  que  nós  não  podemos  é  escolher  onde  nascer,  porque  não  cabe  a  nós
escolhermos onde nascer,  quem decide isso são os nossos pais,  mas nós temos o
privilégio de escolher onde viver, onde morar, onde trabalhar e onde servir. E você foi
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escolhido para a Bahia, tem servido muito bem e tenho certeza que daqui o senhor
não sai mais, e eu sei disso.

Falou-se de todos os trechos que você tem feito aqui na Bahia, o trabalho, as
estradas e tal, mas eu vou resumir tudo que Ivana falou em um único trecho que você
tem feito, está fazendo e que vai notabilizar pelo menos aquela região. Está aqui o
prefeito de Campo Alegre de Lourdes que veio lhe homenagear, com certeza. Para
vocês terem uma ideia, para ir de Remanso a Campo Alegre de Lourdes, há 2 anos e
meio, eu levei 4 horas. Foram 4 horas de relógio para fazer de Remanso a Campo
Alegre de Lourdes, com Amauri do lado também. Você imagine o quanto eu xinguei
Amauri,  por  ele  deixar  a  estrada...  naquele  dia  nós  nos  comprometemos  que  só
voltaríamos  a  Campo  Alegre  de  Lourdes  quando  pudéssemos  ir  em estrada  que
pudesse  ser  trafegada.  Estamos  fazendo.  Amauri  já  tem  concluídos  quase  42
quilômetros  lá  e  tenho  certeza  que  até  o  final  de  outubro  toda  estrada  estará
concluída.

Aliás,  Campo  Alegre  de  Lourdes,  Amauri,  aquela  viagem  foi  uma  coisa
interessante. Nós falamos na estrada e falamos na água. Então, em uma cidade com
55 anos  de  existência  nunca  se  viu  água doce  naquela  cidade.  E  quando fiz  um
discurso há pouco tempo, Amauri estava lá conosco eu disse uma coisa interessante:
“Cheguei em Campo Alegre de Lourdes um dia...” Estou falando isso Amauri para
homenageá-lo e ver como você sofre e sofreu e que nós sofremos depois de passar 4
horas numa estrada ruim, cheia de buraco, poeira. Chegamos às 6 h e 30 min da tarde,
um frio, 16º e aí o prefeito que está aqui, nos botou numa pousada e disse: “Olha, eu
passo aqui às 9 h para pegar vocês.” Eu disse: “Ótimo, são 7 h vamos subir, tomar um
banho, trocar uma roupa e logo mais você passa aqui e nós vamos jantar com você.
Ok.”

Subi, fui para a pousada, quando cheguei lá deixei a roupa no quarto e fui para
o  banheiro  tomar  um banho.  Abri  o  chuveiro  e  olhei  para  cima.  Tinha  um cano
branco, só um cano. Quando você abria, a água gelada. Aí, desliguei, fechei, vesti a
roupa, cheguei na varanda mandei chamar o cara do hotel e disse:  “Chefe,  quero
tomar um banho, o chuveiro? ” Ele: “Não, espere aí deputado, um minutinho.”

Aí foi lá trouxe um chuveiro, parafusou lá um chuveiro de plástico branco. E
eu disse: “Não, eu quero tomar um banho quente”. Ele: “Não, não tem banho quente.
Aqui não tem chuveiro elétrico”. Eu: “Por quê?” “Porque a água só é sal e o sal
queima todas as resistências”. Eu falei:  “Então vou para a casa do prefeito tomar
banho quente”. E ele: “O prefeito também não toma banho quente, porque não tem
chuveiro na casa dele”. Agora prefeito, uma estrada boa, e dentro de 30 a 60 dias nós
vamos tomar banho quente em Campo Alegre de Lourdes. (Palmas)

Por isso Amauri, nós realmente sofremos muito, mas realmente me sinto como
você, realizado pelo o que você tem feito, pelas estradas que você tem feito. Às vezes
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um pouco enciumado, porque na região de Zé Rocha, talvez seja a região – não é,
Jonga? – em que mais se tenha feito estrada. Zé Rocha puxou a Amauri, não sei o que
fez, benzeu Amauri e Amauri fez todas as estradas ao redor de Coribe, lá em Coco.
Aliás, João Leão também ajudou muito nisso, para que isso acontecesse.

Portanto, Amauri. É um prazer, um privilégio tê-lo como amigo, é um prazer
poder  ligar  para  você  e  pedir  para  consertar  estrada  “a”  ou  estrada  “b”,  porque
sabemos que dentro do possível você vai fazer o melhor que pode, tem feito o melhor
que pode. Você já era baiano por gostar da Bahia e agora você é baiano de verdade,
baiano da gema que recebe o Título de Cidadão Baiano.

Olhe, que a coisa melhor do mundo é ter nascido nesta terra e você a partir de
hoje passa a ter esse privilégio de ser filho da Bahia. Parabéns à Bahia e parabéns a
Amauri.

Muito obrigado. (Palmas)

O Sr.  PRESIDENTE (Angelo  Coronel):-  Fico  lisonjeado,  pelo  saudosismo,
primeiro o deputado Zé Rocha, deputado José Carlos Araújo, saudades desta Casa.
Quero dizer a eles dois que 7 de outubro vem aí, é só se candidatarem a estadual que
esta Casa os acolherá com total tranquilidade.

Mas tenho certeza que esse não tem saudades, porque aqui não passou, mas por
fazer parte da família PR, para evitar o ciúme convoco o deputado João Bacelar para
fazer também a sua saudação.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  JOÃO BACELAR:- Boa noite  a  todos,  senhoras e  senhores.  Quero
saudar aqui meu amigo presidente desta grande Casa,  Casa esta,  Coronel,  que eu
reputo como uma das maiores escolas do estado da Bahia.

Eu não tive o prazer de ser deputado estadual, mas eu convivi muito aqui no
ano de 1982, 1986, meu pai era deputado estadual, e eu ainda garoto de calça curta
vim a  algumas  sessões  nesta  Casa.  Não  tinha  o  prazer  de  subir  na  tribuna  para
discursar, mas hoje é um dia importante para o partido, é um dia importante para a
infraestrutura baiana e brasileira, essa honraria Dr. Amauri, que o estado da Bahia
está concedendo a V. Sr.a.

Eu quero saudar aqui o deputado Angelo Coronel,  presidente desta Casa;  o
vice-governador, também um grande entusiasta da infraestrutura baiana e brasileira,
João Leão; a deputada que idealizou e que briga conosco, com a bancada do PR, com
a bancada da infraestrutura, não só pelas rodovias baianas mas pela ferrovia, pela
infraestrutura  portuária,  aeroportuária,  a  deputada  Ivana  Bastos,  dizer:  Ivana,
parabéns aí por V. Ex.ª  ter concedido essa honraria a uma pessoa que dignifica o
estado da Bahia, que dignifica o posto que ele ocupa, que é o Dr. Amauri, parabenizar
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junto aos outros pares que concordaram com a iniciativa de V. Ex.ª de trazer aqui
hoje, essa figura humana, técnica, e dar o reconhecimento do nosso estado para o Dr.
Amauri.

Quero  saudar  o  secretário  Marcus  Cavalcanti,  essa  grande figura  que  tanto
trabalha pela infraestrutura do estado, profundo conhecedor e técnico de renome no
estado; os meus colegas; o Líder deputado Zé Rocha; o deputado José Carlos Araújo;
o  deputado Cacá  Leão;  o  deputado Daniel  Almeida;  os  deputados  estaduais  aqui
presentes na figura do Toinho, representante da região oeste do estado da Bahia; o
deputado Augusto Castro; o deputado Pedro Tavares; o Dr. Gustavo, ex-diretor geral
do DNIT e hoje superintendente do estado de Sergipe aqui vizinho, mas que também
conhece profundamente a nossa realidade e que nos ajudou muito na diretoria que
ocupou  em  Brasília  quando  nós  íamos  falar  dos  pleitos  da  infraestrutura,  os
empenhos,  a necessidade de incluir  algumas obras importantes no PAC e sempre
fomos muito bem atendidos por V. Sr.a no Ministério dos Transportes, no DNIT.

Saudar  os parentes  e  familiares  do Dr.  Amauri;  os  servidores do DNIT,  na
figura  de  Andréa,  essa  grande líder  do DNIT aqui  no  estado da  Bahia;  todos  os
servidores desta Casa,  que junto com Amauri fazem um trabalho fantástico nessa
UNIT,  que  eu  reputo  como  uma  das  melhores  do  Brasil;  os  empresários  aqui
presentes, que acreditam e que confiam no seu trabalho e todos vocês.

Dizer  que  hoje,  para  mim  como  engenheiro  civil  é  um dia  importante.  É
importante a gente pegar uma pessoa com o estilo mineiro, o estilo agregador que não
tem hora para poder trabalhar, trabalha diuturnamente. Canso de estar no interior e
ligar  para  Amauri:  “Amauri,  está  tendo aqui  uma erosão  na  pista,  no  trecho  tal,
precisa fazer um reparo no trecho tal”. E sempre, muito solícito, atende aos prefeitos,
às lideranças, aos empresários, atende a todos muito bem aqui na nossa Unit.

Quando precisamos ir a Brasília, não tem hora de ir comigo ou com qualquer
outro da bancada federal, não só do PR como também de outros partidos. Estão aí os
deputados Daniel Almeida e Cacá Leão, relator do Orçamento, como testemunhas
dessa forma como o Amauri conduz a nossa Unit.

Temos que ir ao Planejamento, vamos juntos; temos que ir ao ministro, vamos
juntos;  temos que  ao Meio Ambiente,  vamos juntos.  E quero  dizer,  Ivana:  quem
ganha é a infraestrutura. O seu município,  Guanambi,  sabe a importância de uma
estrada, de uma ferrovia.

Estamos aqui hoje ligando o Oceano Atlântico à região produtora de minério e
de  grãos  através  da  ferrovia.  Sempre  esse  sistema  intermodal
ferrovia/hidrovia/rodovia tem que ser interligado. Amauri reconhece isso, sabe dos
anseios disso, sabe da necessidade, o que é você entroncar uma rodovia num porto,
num aeroporto,  secretário  Marcus  Cavalcanti.  E  com isso  ganha  a  infraestrutura
nossa.
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Então quero lhe dizer que me sinto muito honrado em participar hoje aqui deste
evento e de estar aqui dando este testemunho, porque quem ganha é a infraestrutura,
baiana e brasileira.

Parabéns,  Amauri!  Parabéns,  deputada,  por  esse título!  Parabéns,  presidente
Coronel, por ter aqui nos concedido a palavra!

Muito obrigado a todos. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Concedo a palavra, para fazer também
a sua homenagem ao nosso grande homenageado da noite, ao deputado do PCdoB
Daniel Almeida.

Eu sei  que  ele  não participou da  indicação  do nosso  querido Amauri,  mas
também eu tenho certeza que ele virou um copartícipe do nome dele, porque ele é
sucesso aqui na Bahia, cuida das estradas federais.

O  Sr.  DANIEL ALMEIDA:-  Cumprimento  o  deputado  Angelo  Coronel,
presidente desta Casa; a deputada Ivana Bastos, proponente desta homenagem, em
nome deles, a todos os demais deputados e deputadas. Onde tem muitos políticos é
assim: vai um desfile de pronunciamentos. E as pessoas ficam tentadas sempre a usar
o microfone. E Angelo Coronel está fazendo um esforço grande para ser o porta-voz
de todos aqui na Bahia, está com o horizonte largo. E aí vai dando essa oportunidade
para cada um de nós neste ambiente democrático.

Então quero cumprimentar os deputados Cacá Leão, José Carlos Araújo, José
Rocha, que, com muita razão, tem mais responsabilidade e mais afinidade com as
ações do DNIT na Bahia. Mas eu posso testemunhar: o Amauri tem sido, realmente,
um republicano, uma pessoa aberta ao diálogo. Claro que com carinho especial para
aqueles  que  estão  com  a  responsabilidade  da  indicação,  da  sustentação,  mas  a
sustentação é de toda a bancada da Bahia, sem dúvida alguma, pela relação que você,
Amauri, construiu com todos os baianos, com todos os gestores e agentes políticos
aqui do nosso estado.

Cumprimentar o meu amigo Cacá– já falei –, o João Carlos Bacelar, o Antônio
Henrique, a Eleusa Coronel – realmente, muito presente, ativa. Que bom, essa Mesa
está mais equilibrada, a presença da mulher tem sempre que estar evoluindo nesse
equilíbrio; cumprimentar o Marcus Cavalcanti; Gustavo, representando aqui o DNIT
de Sergipe, e o meu querido amigo, parceiro, governador, vice-governador, mas em
muitos momentos governador da Bahia, essa figura que transmite tanta energia. Eu
nunca vi João Leão triste. Eu nunca o vi reclamar de nada! Eu nunca o vi encontrar
dificuldade para vencer qualquer barreira. E isso é uma inspiração tão grande para
cada um de nós! Eu sempre fico encantado quando estou na presença de Leão, tenho
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muita honra de ser  seu amigo e compartilhar  com você um pouco dessa energia.
Quero cumprimentar o prefeito Enilson Dias, de Campo Alegre de Lourdes.

E o DNIT é isso – aqui é uma homenagem também ao DNIT –, um trabalho tão
denso,  tão  importante,  que  liga  pessoas,  faz  a  economia  girar,  que  faz  pontes  e
estradas para que as ideias, as pessoas, as mercadorias, a economia, a vida possam
fluir, e às vezes não é tão reconhecido. Servidores públicos com a característica de
Amauri não são muito comuns, e, às vezes, são muito pouco valorizados. Aliás, ao
contrário, estamos num momento que a moda é bater, é falar mal de serviço público e
de  servidor  público.  E aqui  está  um exemplo de servidor  público  correto,  digno,
adequado para as atividades que o Brasil precisa (Palmas). E faz isso, Amauri, com
esse perfil.

Realmente, a malha da Bahia é uma coisa extraordinária. E a gente chega para
Amauri e fala sobre um detalhe numa estrada no mais distante lugar e ele sabe da
realidade,  conhece  e  tem  uma  posição  a  oferecer.  Além  da  disputa  que  faz  do
Orçamento – uma disputa tão difícil, não é Cacá? –, porque o Orçamento é curto e a
Bahia está muito bem contemplada.

Portanto, é uma homenagem absolutamente justa. E a minha admiração por
você aumenta mais, porque eu vi aqui o jeito como você trata a família, as opiniões, e
nós,  seres humanos,  somos assim,  não é?  Nós vivemos em sociedade e  o núcleo
principal da sociedade é a família: sem a família a gente é muito pouco. Eu percebi,
já em convívio com você, esse carinho, essa relação de ser humano, que é de gente
que toca a gente com o coração, com a alma e com a valorização da família.

Então, parabéns, Ivana, pela sugestão. Nosso abraço, nossa energia para que
você continue trabalhando em favor da Bahia, do Brasil e sendo esse ser humano que
é.

Um abraço. Obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Convido para fazer a sua saudação
aquele que preside a Comissão do Orçamento, que é responsável por colocar recurso
para que as estradas da Bahia e do Brasil possam sair, deputado Cacá Leão.

O Sr. CACÁ LEÃO:- Boa noite a todas e a todos, meu querido presidente da
Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  deputado  Angelo  Coronel,  fiquei
esperando V. Ex.ª falar também da minha saudade desta Casa, que por aqui passei.
Tive aqui os 4 anos mais felizes da minha vida e queria lhe dizer que só não sinto
saudade e vontade de voltar porque sei que a partir do ano que vem terei lá mais um
companheiro  especial  e  um  amigo  querido  na  casa  vizinha,  para  nos  ajudar  a
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enfrentar aquela Brasília (palmas), que a gente tanto gosta, que a gente tanto cuida e
que a gente tanto precisa trabalhar.

Sr. Vice-Governador do estado da Bahia, João Leão, de quem eu tenho a honra
e o orgulho de ser filho, com quem eu aprendi não só a fazer política, mas também a
falar de estradas, rodovias e também de orçamento!

Sr.ª Deputada proponente desta sessão, minha querida amiga deputada Ivana
Bastos. Eu sempre falo: a vida é feita de coincidências importantes. E hoje é dia de
uma coincidência importante na minha vida, mas que quando fui olhar para trás, na
verdade, não foi só o dia de hoje, mas essa semana. Como Ivana falou aqui nas suas
palavras,  eu também tive oportunidade de conhecer Amauri em 2013, quando era
deputado estadual, e junto com ela e com todos os outros nossos colegas rodávamos
por aquela Brasília, ainda meio sem conhecer os caminhos, não é, Ivana? Seja no
Inema, no Ibama, no Ministério dos Transportes, na Valec, em tantos lugares,  em
tantos órgãos importantes.

E essa semana eu tive a oportunidade de matar um pouco a saudade, pois a
deputada Ivana Bastos foi passar um dia comigo lá em Brasília, onde a gente esteve
junto no Ministério da Integração,  na Codevasf.  Ela lutando para levar uma obra
importante para a sua querida cidade de Guanambi e região. A deputada Ivana Bastos
é uma das deputadas, é uma das pessoas mais trabalhadoras que já conheci na minha
vida, e não é à toa o sucesso que ela atinge.

Querido amigo, secretário atencioso, responsável pelas estradas, pelas nossas
BAs, meu querido Marcus Cavalcanti, que também é brilhante no que faz. Acho que a
Bahia está muito bem representada, tanto nas suas BAs quanto nas suas BRs.

Meu querido amigo, colega, deputado federal Daniel  Almeida; meu querido
também amigo deputado federal José Carlos Araújo; meu querido amigo, também
deputado  federal,  João  Carlos  Bacelar;  meu  querido amigo  líder  do  PR na  Casa
Legislativa,  deputado Zé Rocha,  também companheiro de região.  E aí quando Zé
Carlos fala da grande quantidade de obras da nossa região, José Rocha, ele esqueceu
de lembrar que é porque tem você lá, porque tinha Leão, e que hoje eu também estou
lá cuidando da nossa querida região, da nossa Bacia do Rio Corrente. Por isso, a
região tem se tornado tão pujante  e a  sua querida Coribe serve de exemplo para
outros municípios no estado da Bahia.

Saúdo o meu querido companheiro e deputado Antônio Henrique Júnior, meu
companheiro de caminhada na região Oeste da Bahia; minha querida primeira-dama e
presidente da Assembleia de Carinho, Eleusa Coronel, que me pegou no colo (risos),
pegou no colo de verdade; e meu querido superintendente do DNIT no estado de
Sergipe, ex-diretor do DNIT lá em Brasília, Gustavo Adolfo Andrade de Sá.

Saúdo, por conseguinte, o meu querido amigo Amauri Souza Lima. Amauri, eu
sou  seu  fã,  meu  amigo.  Quando  falava  das  coincidências,  citei,  aqui,  a  primeira
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coincidência importante com a deputada Ivana Bastos, nesta semana, que matamos a
nossa saudade lá em Brasília. Hoje, também, é um dia de coincidência importante.

Não sei se o presidente Angelo Coronel me ouviu falar ou cochichar ou se a
bola  de  cristal  dele  está  funcionando muito  bem.  Mas  eu  dizia,  ali,  há  pouco,  à
deputada Ivana Bastos: “Está aí um título de cidadão que eu gostaria de ter dado
quando, nesta Casa, passei que era para o meu querido amigo Amauri Souza Lima.”
(Palmas)

E, aí, Amauri, quando eu falo de coincidências é porque a gente não se esquece
jamais dos momentos marcantes. E, hoje, é um dia importante na sua vida por receber
este título de cidadão baiano, mas você, aliás, é baiano desde 2013 ao aqui chegar.
Mas, hoje, de fato, se torna e tem o direito de ter, no seu registro, esta assinatura, esta
baianidade, este carinho.

Me perdoem, aqui, os amigos que não tiveram a felicidade e a alegria de poder
nascer na Bahia. Mas só o baiano tem isso. E, a partir de hoje, você também tem esta
condição. E quanto a esta coincidência, eu falo porque é a primeira vez, depois de
três anos e meio, que eu estou lá em Brasília, na Câmara dos Deputados, que eu volto
a esta Casa e tenho a oportunidade de utilizar desta tribuna.

Então, me sinto, também como se proponente deste título fosse pelo orgulho
que tenho da sua amizade, da sua responsabilidade, do seu trabalho e do seu carinho
que você  tem não só  pela  Bahia  mas  pelo  órgão que  você  muito  se  orgulha  em
representar, o querido DNIT.

Como  falado  aqui  pelos  meus  colegas,  eu  tive  oportunidade  de  relatar  o
orçamento da União para o ano de 2018. Foi um orçamento difícil. E foi a primeira
vez, na história, Amauri, que um deputado, de primeiro mandato, tem a oportunidade
de relatar o orçamento da União.

E, no dia de ontem, a gente, também, teve enfrentamentos ao lado dos meus
colegas deputados federais através de uma batalha muito grande que foi um PLN
votado no Congresso Nacional. E quanto a esse, eu tive também a oportunidade de
relatar. Tratava-se de algo em trono de 4,2 bilhões de cancelamentos no orçamento da
União e cerca de 600 milhões de cancelamentos no orçamento do DNIT.

E recebi uma mensagem, através do WhatsApp, do meu querido amigo Amauri
me pedindo. E, aí, é o que eu digo do amor pelo órgão e da sua responsabilidade por
todo o Brasil. Ele não me pediu, apenas, que tirasse os cancelamentos do estado da
Bahia. Ele me apresentou a relação dos cancelamentos dos 27 estados da Federação.

E  me  pediu:  ‟Deputado,  salve  o  nosso  órgão,  porque  você  sabe  das
dificuldades orçamentárias que a gente tem para manter as estradas, os tapa-buracos,
os investimentos novos que precisam ser feitos. E o recurso, se já era pequeno, com
esses cancelamentos, vai ficar impossível de trabalhar e a gente vai ter que fechar.ˮ
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Então, ele podia ter pensado só, Gustavo, na superintendência dele, em resolver
o problema dele. Mas, não. Ele pensou nos outros 26 estados. E, por isso, Amauri,
por onde você passa e caminha, leva esta harmonia, este carinho, este relacionamento
com todos.

A gente vê aqui a sua família. Eu tenho a certeza absoluta de que a sua família
está muito feliz com esta homenagem. Vejo, aqui também, o quadro de funcionários
do DNIT. Tenho certeza absoluta de que os seus funcionários adoram trabalhar com
você, porque você não tem dia, não tem hora: é sábado, é domingo.

Um dia desses, eu estava em casa com o vice-governador João leão. Era um
domingo, às 4 horas da tarde.  Começamos a falar da BR-235. E, aí,  ele pegou o
telefone para ligar. Eu perguntei-lhe: “Está ligando para quem?ˮ Ele respondeu-me:
“Vou ligar para o Amauri.ˮ Eu retruquei: ”Hoje é domingo e são 4 horas da tarde!ˮ
Ele  complementou:  ‟Não  tem  problema  não,  rapaz.  Amauri  é  trabalhador.  Ele
trabalha de domingo a domingo.ˮ E o telefone tocou. Amauri atendeu, conversou,
falou, tirou as dúvidas e explicou.

Então, Amauri não tem dia, não tem noite, não tem banho frio, não tem água
quente que o faça tirar da sua vontade de melhorar as nossas rodovias. Não é isso,
José Carlos Araújo?

Então, Amauri, hoje é dia de festa não só para você e para sua família, mas
também é dia de festa para a Bahia e para os baianos. Digo para a Bahia, porque ela o
recebe como conterrâneo, como amigo e, com certeza, sabe que você irá abrilhantar
ainda mais o nome de Salvador, da Bahia, de Minas Gerais e do Brasil, aliás, por
onde você passa.

Parabéns,  deputada  Ivana  Bastos,  parabéns,  deputado  Angelo  Coronel,  e
parabéns, Amauri!

Parabéns, Amauri, pois você merece não só esta mas todas as homenagens e
todas as honrarias possíveis pelo que você representa para todos nós.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Ouviremos,  agora,  uma  pessoa
especial, um homem batalhador, responsável por muitas estradas desta Bahia. Hoje,
se  a  Bahia tem estradas,  com certeza João Leão tem uma marca registrada neste
quesito. Então ninguém melhor que ele para, também, prestar a sua homenagem a
este homem das estradas que é o Dr. Amauri.

Com a palavra João Leão.
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O Sr. JOÃO LEÃO:- Boa tarde ou boa noite ou bom dia já, não é, gente?
Porque com tanta gente que já falou aqui... Mas Amauri merece isso tudo e muito
mais.

Amauri, é gostoso ser querido, não é Amauri? É verdade ou não é? É gostoso.
Olha, se tem uma pessoa, gente...

Me perdoe,  Angelo  Coronel,  porque  eu  deveria  começar  saudando  você,  a
minha querida amiga Ivana Bastos.

Mas, eu vou começar a saudação por Amauri que é o homenageado de hoje,
que é o cara, que é amigo. Amauri, ele, quando foi indicado para aqui, veio substituir
o representante do DNIT regional, o superintendente. Então, ele veio para, depois,
sair e voltar.

E ele foi indo, foi indo, foi indo. A Bahia foi agarrando ele. Todo mundo foi
querendo. Todo mundo foi ficando. E, finalmente, ele tomou conta do pedaço. Hoje,
ele é de José Carlos Araújo, ele é de João Bacelar, ele é de José Rocha, ele é do meu
comunista predileto, meu companheiro, meu amigo, meu irmão. E, finalmente, ele é
de Antônio Henrique Júnior, ele é de Cacá Leão, ele é de todos nós, repito, de todos
nós...

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Me bote no rol, também, Leão.

O Sr. JOÃO LEÃO:-  Heim? Não, você não precisa, rapaz! Você é dono de
tudo hoje! (Risos) Você é o cara, rapaz! (Risos) Agora, estão dizendo por aí, viu,
Coronel, que tem de ser uma mulher candidata a senadora. Eu vou lançar Eleusa.
(Risos) É, Coronel, então, está tudo em casa, repito, está tudo em casa. Você vai ser
‘primeiro-damo’. (Risos)

Mas, eu gostaria de saudar o presidente desta Assembleia Legislativa, deputado
Angelo  Coronel.  Gostaria  de  saudar  a  deputada  Ivana  Bastos,  o  deputado  Zé
Raimundo,  o  deputado  Eduardo  Sales,  a  deputada  Fabíola  Mansur,  a  deputada
Angela, pois eles propuseram esta grande e justa homenagem.

O Sr. Secretário de Infraestrutura, Marcus Cavalcanti, me pediu para falar por
ele.  Então,  aqui,  eu vou falar  por  Marcus Cavalcanti,  pois  ele veio representar  o
governador Rui Costa. Eu iria representar o governador Rui Costa lá em Ilhéus. Mas
dei  um zignal,  porque,  hoje,  era o dia da entrega do título de cidadão a Amauri.
Então, eu tinha de estar aqui presente, gente. Não podia deixar de não estar presente.

Eu gostaria de saudar o deputado federal Cacá Leão. Ele diz ter orgulho de ser
meu  filho  e  eu  tenho  orgulho  de  tê-lo  como  filho,  gente.  Ele  é  uma  pessoa
sensacional,  está caminhando na vida e tem uma estrada muito mais longa que a
minha. Então, eu já estou...

(Há manifestações em Plenário.)
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Heim? Não. Não é idade. Não só a idade. É o tempo, pois o tempo passa,
Coronel. Você está sentido aí nesses cabelos brancos. (Risos)

Eu  queria  saudar  o  meu  companheiro,  amigo,  irmão  e  deputado  Daniel
Almeida, pois ele é esta figura maravilhosa; o meu companheiro, amigo e deputado
José  Carlos  Araújo  com  os  seus  cabelos  brancos  que  inspiram  tantas  coisas;  o
deputado federal João Carlos Bacelar por ser esta figura maravilhosa que circula no
DNIT, na Valec e em todos os órgãos federais como se todos eles fossem a casa dele,
pois ele é um deputado arrojado para trazer recursos e fazer as rodovias baianas.

Eu, também, gostaria de saudar o deputado José Rocha, esta grande figura da
Bahia porque, lá no Oeste da Bahia, a turma diz que Leão é o governador do Oeste,
mas  o  governador  do  Oeste  é  Zé  Rocha.  (Risos)  viu,  gente?  Ele  é  esta  figura
maravilhosa; o deputado estadual Antônio Henrique Jr; o pai do deputado Antônio
Henrique Jr é o novo secretário do Planejamento do estado da Bahia que está aqui nos
ajudando para melhorar cada vez mais a nossa Bahia; a Sr.ª Presidente da Assembleia
de Carinho, Eleusa Coronel, é presidente mesmo porque ela manda em Coronel, viu,
gente? Sr. Superintendente do estado de Sergipe, Gustavo Adolfo, que foi diretor do
DNIT, que nos encontramos, muito obrigado, viu, Gustavo, por tudo o que você fez
pela Bahia, viu? não foi só Amauri não; e o Sr. Superintendente Regional do DNIT,
Amauri Souza Lima, meus amigos e minhas amigas, acho que a sua família, hoje,
aqui, está em êxtase, a filha, a esposa, os irmãos... Aquele irmão lá, cada vez que fala
em Amauri o coração dele parece que bate mais forte. Parabéns, gente! E para você
ver como Amauri conquistou a todos nós.

Funcionários do DNIT, parabéns pelo belo trabalho que vocês sempre fizeram
com Amauri, antes de Amauri e vão fazer depois de Amauri. Acho que os órgãos não
têm dono. Os órgãos passam, as pessoas passam e nós continuamos a trabalhar.

Os empresários que aqui estão que têm o orgulho... Eu sei o que é ser trecheiro,
eu  sei  porque  tive  empresa  construtora,  fiz  muita  rodovia  por  esse  Brasil  afora.
Então... é gostoso! é gostoso! Você construir estrada dá prazer. E vocês que são do
DNIT que vivem aquele momento, que vivem o momento...

Parabéns aqui ao Dias, o nosso prefeito de Campo Alegre de Lourdes. Parabéns
aqui ao vice-prefeito Roberto Paraguaçu, lá de Santo Estevão, essas pessoas que vêm
aqui para trazer... Roberto veio aqui dizendo que quer que você faça uma intervenção
lá no viaduto dele, na entrada de Santo Estêvão, porque ali está uma coisa. Então
você caneta aquilo e bota o pessoal para concluir logo aquele viaduto lá. Então você
tem... Roberto veio aqui só para isso, viu?

Gente,  o  meu  muito  obrigado  a  todos  os  deputados,  a  essa  bancada  das
rodovias baianas, porque a Bahia é muito grande e a Bahia tem um grande momento,
está vivendo um bom momento. Qual é o bom momento? É que o governador Rui
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Costa está fazendo um governo de muita responsabilidade, um governo, realmente,
que pisa no chão, que está tentando melhorar cada vez mais a Bahia.

Eu vou dar só um exemplo do setor de vocês, funcionários do DNIT, e do setor
daqui dessa bancada toda. A Bahia tem aí 26 mil quilômetros de rodovias estaduais.
Tem quase 12 mil de rodovias federais. Tem asfaltadas 11 mil de rodovias estaduais e
tem 6 mil de rodovias federais. O resto está aí em traçado, em rodovias encascalhadas
e a dificuldade é muito grande. Aí, se você pegar um exemplo de fora da Bahia, o Rio
de Janeiro tem 3.500 quilômetros de rodovias estaduais e federais, 3.500 quilômetros.
Se você somar 26 com 11 mil, vai dar 37 mil quilômetros de rodovias no estado da
Bahia. No entanto, o Rio de Janeiro está vivendo um momento muito difícil, com o
salário dos funcionários atrasado, não paga o 13º mês, a coisa não anda! E a Bahia
não,  nós  estamos  fazendo,  nós  estamos  trabalhando,  honrando  os  pagamentos,
pagando aos  empresários.  Dr.  Marcus  batendo ali  no  peito  e  tendo o orgulho de
chegar  e  dizer:  “Não,  as  empresas  daqui  estão  recebendo.”  Atrasa,  às  vezes,  um
pouquinho, numa virada de mês, mas no mês seguinte chegamos juntos. Não está
atrasando mais nada, não é, Marcus?

Olha, uma coisa que pouca gente sabe é que a Bahia, nós estamos no mês de
abril, nós vivemos com os recursos do mês de março. Nós estamos pagando tudo com
aqueles recursos que foram arrecadados no mês anterior.  E, no mês de maio, nós
pagamos as coisas com os recursos do mês de abril. Então, nós estamos sempre com
um caixa de um mês de arrecadação de receita. Então, isso é uma coisa importante.
Sabe o que é isso, gente? Isso é responsabilidade fiscal. O governador Rui Costa,
hoje, nós inauguramos uma obra fenomenal, concluindo a última estação do metrô,
uma obra de R$ 8 bilhões, gente. É muita coisa! A Bahia tem a ousadia de dizer que é
o Estado brasileiro que mais investiu com recursos próprios, em função da receita.
São Paulo arrecada, aí, R$ 315 bilhões; a Bahia arrecada 40. São Paulo investiu 3
bilhões e 100 milhões; a Bahia investiu R$ 1 bilhão e 800 milhões em infraestrutura
no estado com recursos próprios. Então, são essas coisas que nos dá prazer, nos dá
orgulho e dizemos muito obrigado.

Amauri, eu estou com vontade de ir te buscar para você vir para o estado, viu?
Vir  para o estado para nos ajudar  aqui  e  tal.  Se eu não tivesse um secretário de
Infraestrutura tão bom quanto Marcus Cavalcanti, o lugar era seu, viu Amauri? O
lugar seria seu! Em qualquer lugar que se colocar Amauri,  eu sei que ele vai dar
show, ele vai dar show! É um grande amigo, um grande companheiro, você vê a coisa
acontecer. O dinheiro tem sido pouco, mas a responsabilidade tem sido muita.

Parabéns, Amauri e parabéns a vocês, amigos, irmãos, filhos, netos, esposa e
todos os parentes de Amauri.
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Eu vou pedir que fiquem de pé! Vamos gente, todo mundo de pé! Vamos gente!
Eu gosto de botar o povo para vibrar! E de pé, nós todos, uma salva de palmas para
esse excelente técnico, excelente pessoa que é Amauri, o dono do DNIT! (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- É o João Leão!

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Assistiremos agora um musical com
Sandrinha Coelho. Uma música realmente linda, o dia que Amauri saiu de casa.

(Apresentação musical.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Neste momento, convido a esposa do
homenageado, Cristiane; a filha Denise; a irmã Maura; o irmão Lélio; e os familiares
Maria do Carmo e Daniel para fazermos a entrega ao engenheiro civil Amauri Souza
Lima do Título de Cidadão Baiano que lhe concede a  Assembleia  Legislativa do
Estado da Bahia.

(Entrega do Título de Cidadão Baiano ao Sr. Amauri Souza Lima.) (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Tenho a satisfação de passar a palavra
ao nosso novo conterrâneo, engenheiro Amauri Souza Lima.

O Sr. AMAURI SOUZA LIMA:- Boa noite a todos.

Depois de tanta emoção é difícil até falar. Depois de ouvir tanta gente que tanto
gostamos, depois de os nossos amigos terem feito tantos elogios a mim, realmente o
coração baiano bate forte.

Queria cumprimentar o deputado Angelo Coronel,  presidente da Assembleia
Legislativa; o meu amigo João Leão, vice-governador, muito obrigado por tudo; a
minha querida amiga deputada Ivana Bastos,  muito obrigado; Marcus Cavalcanti,
melhor secretário do Brasil, um grande abraço. (Palmas)

Cacá Leão, obrigado pelas palavras e elogios, não mereço tanto, mas agradeço;
Daniel Almeida, meu amigo e responsável por tantos pedidos e por tantas coisas lá no
Norte, na região de Juazeiro, um grande abraço; José Carlos Araújo, esse homem que
luta – acabei de apresentar ao meu irmão a luta que esse senhor teve na Câmara dos
Deputados –, um grande abraço. Realmente, tomei um banho frio; não sou de tomar
banho frio, mas naquele dia foi uma coisa horrorosa. Tinha de tomar, não tinha outra
saída, não é, prefeito?

João Carlos Bacelar, um abraço para você, esse dinâmico lutador que nos ajuda
demais, lá em Brasília, em tudo que nós fazemos; meu amigo deputado José Rocha,
torcedor e diretor do Vitória, um grande abraço; deputado estadual Antônio Henrique,
um grande abraço;  Sr.ª  Presidente  das Assembleia  de Carinho,  Eleusa Coronel;  e
Gustavo, meu amigo de muitos e muitos anos de DNER e de DNIT, uma pessoa pela
qual tenho o maior respeito, que passou por algumas diretorias em Brasília. Agradeço
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muito por você estar comigo hoje, Gustavo – eu o chamo Gustavão –, um abraço para
você.

Boa noite a todos! É com muita emoção que quero dirigir algumas palavras a
vocês.

(Lê) “Quero agradecer primeiramente a Deus por estar diante de tanta gente
amiga aqui, de meus familiares, que assumem a maior importância em minha vida,
meus colegas de trabalho...” – estão aqui Silvio, Antônio, Andreia, aquela moça que
ganhou  neném  há  pouco  tempo,  obrigado  –  “(...)  representantes  da  sociedade  e
empresários...”,  amigos,  enfim,  todos  vocês  que  estão  aqui  em  grande  número,
realmente é muita gente, sintam-se abraçados. Obrigado por estarem aqui.

“(...) Quero cumprimentar o Sr. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado
da Bahia, Sr. Angelo Coronel, engenheiro civil, nosso colega, com 28 anos de vida
pública  que  muito  honra  esta  Casa  e  Coração  de  Maria,  cidade  onde  nasceu.
Parabéns, Coronel!

Quero cumprimentar, em especial e com a minha eterna gratidão, a deputada
Ivana Bastos e, também, os deputados Angela Sousa, Eduardo Salles, Fabíola Mansur
e  Zé  Raimundo  por  terem apresentado  o  projeto  de  decreto  Legislativo  que  me
concede este título, como também a todos os demais deputados que, unanimemente,
aceitaram e aprovaram o projeto de concessão deste título.

Cumprimento  também  os  Srs.  Deputados  Federais  José  Rocha,  Líder  do
Partido da República, deputado amigo e lutador que tem ajudado muito o DNIT e, em
especial, a Bahia em busca de recursos, apoiando nossos novos projetos e realizações;
João  Carlos  Bacelar,  deputado  brilhante,  brigador,  permito-me  assim chamá-lo,  e
justo – nas reuniões que marca nos ministérios temos conseguido alcançar muitos
objetivos, como algumas obras que constaram no PAC, hoje Avançar, como também
novos recursos e projetos. Graças a sua luta conseguimos licitar o projeto do contorno
oeste de Itabuna, tão importante para a cidade e para os usuários que transitam nas
BRs-101 e 415 –; e José Carlos Araújo, homem íntegro que muito nos cobra nas
ações importantes para este estado.

Todos  esses  citados,  repito,  como  ótimos  representantes  que  são,  lutam
honrosamente pela Bahia e tanto me ajudaram em minhas idas e vindas a Brasília,
sempre em busca do melhor para a nossa terra. Obrigado!

Particularmente, quero fazer um agradecimento à deputada Ivana Bastos, essa
mulher guerreira, incansável, que defende muito não só a Região Sudoeste do estado,
mas as coisas da Bahia. Com essa luta ela tem conseguido sucesso, trazendo recursos,
obras  e  melhorias  para  toda  a  população.  Quero  aqui,  deputada  Ivana  Bastos,
reconhecer  de  público  vosso  excelente  trabalho  e  brilhante  desempenho  na
Assembleia Legislativa de nosso estado. E também agradeço o seu reconhecimento
ao meu trabalho à frente do DNIT, extensivo a toda a minha equipe, que me permitiu
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receber esta honraria, consolidado por tudo que fizemos, fazemos e faremos por este
estado grandioso, onde os mais de 11 mil quilômetros de rodovias...”

Sr.  Vice-Governador João Leão,  chegamos a  mais de 11 mil  e já passamos
Minas Gerais; já somos maiores do que Minas Gerais, viu, bancada de mineiros aqui
sentada? Minas Gerais, além de ter uma malha rodoviária grandiosa, a maior parte da
sua malha é concedida. Aqui, não; nós trabalhamos diretamente.

“(...) Quero aqui agradecer ao nosso vice-governador João Leão, homem de um
passado  integro,  grande  amigo,  que  sempre  lutou  pela  Bahia  como  ninguém,
conhecedor profundo dos problemas de nosso estado. E essa experiência de vida e de
política  lhe  dá  a  credibilidade  para  abrir  portas  e  facilmente  trazer  soluções  dos
problemas de forma prática, técnica. E usa, com muita sensibilidade, criatividade e
planejamento,  sua  experiência  em busca de recursos em prol  dos  projetos para a
Bahia.

Quero também, governador...” – permita-me assim chamá-lo –, “(...) agradecer
ao vosso  reconhecimento  de nosso  trabalho,  aos  vossos  elogios  e  dizer  de  nosso
profundo respeito por tudo que fez e faz pela Bahia. Bem como dizer que esse título
começou com o vosso pedido em uma reunião com o Sr. Ministro dos Transportes em
Brasília, quando tratávamos de assuntos de nosso estado junto a todos os deputados
que hoje me permitiram ter a honra de ser cidadão baiano. Muito obrigado.

Quero agradecer a todos os funcionários do DNIT, em especial aos que tanto
me ajudaram nessa  caminhada na  Bahia,  que  por  força  do trabalho,  da  união  de
esforços e dedicação de todos, tivemos o reconhecimento desta casa que representa o
povo. Muito obrigado de público a todos vocês que me colocaram como líder dessa
equipe, e, nesses pouco mais de quatro anos em que estivemos à frente, liderando
essa equipe, tivemos muitas vitórias nos planejamentos, projetos, trabalhos e obras,
bem  como  uma  grande  evolução  na  área  administrativa  com  a  nova  sede  e
recuperação, principalmente das ULs.”

Faço questão de dizer que as ULs tiveram uma recuperação boa. Nós temos
aqui o cara mais bonito do DNIT, que está sentando ali, junto a Bruno: um abraço
para vocês. E principalmente a mudança da sede. Acho que a sede nova, hoje, nos dá
um  conforto  e  permite  uma  forma  de  trabalhar  bem  melhor  do  que  a  que  nós
tínhamos na sede antiga, na Cidade Baixa.

“Cumprimento também todos os Deputados federais e estaduais, os Prefeitos,
os empresários e todos aqui presentes.

Senhores e senhoras, este é um dia muito especial para mim. O título que esta
casa teve a generosidade de me oferecer muito me honra, mas acima de tudo me
comove,  pela  forte  simbologia  que tem. Sei  que numa homenagem como esta  se
recomenda uma fala comedida, uma fala mais apropriada a alguém que está aqui na
condição de convidado. Não tenho o dom da oratória, mas não poderia deixar que se
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passasse esse momento único de reconhecimento em minha vida profissional, sem ao
menos um pronunciamento por mais breve que seja.

Quando se recebe uma honraria  como esta,  se  trata  de reconhecimento por
importantes serviços prestados ao estado, à comunidade. O reconhecimento é uma
parte essencial na vida de todo ser humano, principalmente no âmbito profissional.
Ao obter reconhecimento pelo trabalho e pelos resultados obtidos, motiva e permite
alavancar novas ideias e mais dedicação em tudo que fazemos. Sabemos que em uma
equipe numerosa, como a equipe do DNIT, não é apenas os resultados finais o fator
motivador, mas principalmente o processo que o levou até a finalização das tarefas,
contando com o planejamento,  o projeto,  o processo licitatório,  a contratação e a
realização  das  obras  e  serviços,  envolvendo toda  a  equipe  e  colaboradores  numa
engrenagem perfeita, onde o benefício final é sempre da sociedade.

Nesses pouco mais de quatro anos,  repito,  que estou à frente  da equipe da
Superintendência Regional na Bahia, sempre procuramos a motivação, a valorização
do profissional e buscar resultados. Metas são estabelecidas e objetivos sempre foram
cumpridos, por isso temos um bom conceito junto ao Ministério dos Transportes e
DNIT,  sede  com  uma  das  melhores  Superintendências  Regionais  entre  as  26
superintendências em todo o Brasil, considerando os resultados alcançados.” Sendo
colocada como uma das melhores superintendências entre as 26, superando Sergipe e
Minas Gerais.

“Temos também um programa em destaque na área administrativa, que busca
mensalmente pesquisar o grau de satisfação dos funcionários, seja no ambiente de
trabalho, dos companheiros e chefias. É sem dúvida pela somatória desse trabalho, da
motivação e dos bons resultados alcançados por essa equipe que reconhecidamente
estamos hoje recebendo esse título e reconhecimento da sociedade.

Eu como profissional,  sempre  procurei  dar  o  máximo e  o melhor  em tudo
aquilo que propus a fazer, mesmo restrito à capacidade orçamentárias, mas ilimitado
na capacidade de criação e motivação, e, junto com minha equipe, sempre em busca
de melhorias em nossas rodovias, consciente da missão e obrigação que assumimos, e
sempre próximo de Deus, quem nos ilumina e mostra o melhor caminho a seguir.

Esta homenagem me traz na memória boas lembranças do meu passado, de
minha família, amigos e de tudo que passei até quando decidi fazer da Bahia a minha
morada. Mas eu me permito dizer que não fui eu quem tomou a decisão e aqui viver,
mas sim a Bahia que fez morada em mim. Sem desmerecer Minas Gerais,  estado
onde nasci, cresci e me formei, mas é na Bahia que me sinto em casa, é aqui que fiz
muitos amigos, e com muito trabalho hoje sou um cidadão baiano. (Palmas)

A Bahia revelou-me a vida.  A Bahia  me deu futuro e  mais  do que futuro,
passado, origem, pertencimento e paternidade. Foi nessa terra acolhedora e fraterna
que aportei, nesse estado querido onde nasceram brasileiros ilustres que fazem parte
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de nossa história, como Castro Alves, Rui Barbosa, Jorge Amado, Zélia Gatai e João
Ubaldo entre outros, que souberam escrever e divulgar nossa cultura como poucos,
sabendo que escrever é arte  e uma das formas de expressão mais  importantes da
história da humanidade.  A cultura baiana é uma das mais marcantes e plurais  do
território brasileiro.  Nela,  há uma confluência  entre os gêneros de vida europeus,
africanos e indígenas, constituindo um verdadeiro mosaico étnico musical e cultural,
e  foi  nessa terra  tão cheia  de cultura  que nasceram meu avô Firmino e  meu Pai
Eduardo (Eduardinho), evidente que não possuíram a mesma cultura e conhecimento
dos nomes citados, mas certamente detentores do mesmo senso de amor, respeito e
carinho por essa terra.

Saibam,  amigos,  que nas minhas  veias corre  um sangue baiano com raízes
fortes neste solo, cujas sementes foram semeadas pelo meu avô e meu querido pai,
ambos nascidos na cidade de Caculé e que deixaram a Bahia para morar em Minas
Gerais,  meu pai  ainda  jovem conheceu minha linda  Mainha e  criou  uma família
maravilhosa, grande de coração, de carinho, de união e harmonia que tanto amo e que
felizmente deixaram fragmentos neste solo, e agora certamente se frutifica com o
título que hoje recebo.

Ao meu querido pai Eduardinho e minha linda mãe Nenzinha, devo-lhes não
apenas o cuidado e a educação que me deram, mas o exemplo de bondade, honradez,
dedicação e paciência. Meu pai CACULEENSE, um homem humilde, mas honesto,
honrado, de uma alegria incomum, deixou como legado apenas bons exemplos que
nortearam a minha caminhada. Não posso deixar de externar minha gratidão a essa
pessoa que amo, minha esposa Cristiane, meu braço forte em tudo que faço, o meu
porto seguro sempre; a minha amada filhinha Denise, que me deu uma neta linda,
Júlia; a todos os meus irmãos, Lélio, Cida, Maura, Luiz, e aos outros saudosos irmãos
que Deus levou, e aos demais familiares, sejam os que aqui se encontram ou outros
que  não  puderam  comparecer,  que  sempre  me  apoiaram  em  minha  trajetória
profissional  e  têm  compreendido  que  homem  que  presta  serviços  públicos  à
população  muitas  vezes  não  tem  horário  ou  destino  como  o  desejado,  mas
compromissos  considerados  como  obrigação  e  dever  da  função,  e  no  meu  caso
sempre em benefício de usuários de rodovias em geral.

Venho de uma família de 9 irmãos, e todos sabem a dificuldade que é criar uma
família tão grande, mas meu pai e minha mãe nunca deixaram faltar incentivo para
estudarmos  e  sabermos  o  valor  do  trabalho.  Em 1976  ingressei  na  faculdade  de
Engenharia Civil sem nunca deixar de trabalhar e estagiar, até me formar em 1980.
Desde então exerço com muita honra a profissão de engenheiro, e já estou completo
36 anos de serviços públicos prestados ao DNER e DNIT.

Antes de exercer o cargo de Superintendente Regional, estava no estado do
Tocantins, e o então Ministro César Borges, a quem tenho o maior respeito pela sua
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integridade,  dinamismo,  competência  e  histórico  político  invejável  em defesa  do
estado da Bahia como Senador, Governador, Ministro, entre outros, me fez o convite
para  vir  para  a  Bahia,  e  aqui  estou,  com muita  dedicação,  liderando  com muito
orgulho a equipe do DNIT.

Na  Superintendência  Regional  do  DNIT,  conheci  funcionários  dedicados,
profissionais da melhor qualidade que fizeram esse órgão crescer  ainda mais pela
dedicação e confiabilidade, levando a ser considerado o primeiro em contratações e
rodovias em boas condições de trafegabilidade. Não posso esquecer de citar aqui os
trabalhos anteriores realizados, que pra mim também foi um aprendizado, pelo Dr.
João Sílvio, meu amigo de baba, e Francisco Piton, que aqui estão, Saulo, e faço
questão de citar  também a Andrea Cupertino,  incansável  amiga e  muito fiel,  que
realmente nos ajuda muito;  Antônio Carlos, outro incansável e muito competente;
Alan,  João Félix,  Anderson,  Dircéa,  José Henrique,  Cassia,  Sérgio,  Victor,  Carol,
Olavo, Bruno, Eginaldo, vocês que nos ajudam muito no campo; Necivaldo, enfim,
cito apenas esses para representar todos os demais 110 funcionários que temos, direta
e indiretamente, entre os que aqui estão e os que não puderam comparecer...”

Nosso orgulho também é falar  de algumas obras que já  foram citadas pela
deputada Ivana. Realmente essa equipe incansável fez da Bahia o maior caderno de
obras do Brasil no DNIT.

Nós temos hoje mais de R$ 6 bilhões no nosso caderno de obras, é um caderno
muito grande. Pena que depois de 2015 o Brasil entrou num processo recessivo muito
forte  e  nos  penalizou,  senão  nós  já  teríamos  concluído  todas  elas.  Mas  eu  faço
questão  de  citar  hoje  a  BR-101,  a  duplicação  da  BR-101.  Em todo  o  Nordeste,
praticamente todos os estados têm essa rodovia duplicada, a Bahia não tinha. Hoje
nós  podemos  nos  orgulhar  e  dizer  que  nós  temos  25  quilômetros  de  duplicação
concluída,  pronta  para  ser  inaugurada,  viu,  vice-governador.  Nós  podemos  ir  lá.
(Palmas)

Deputado Daniel, que acabou de sair, fez uma indicação também da BR-235
como rodovia do Vaqueiro,  lá no Sertão.  Não é,  Sílvio? Nós estamos concluindo
também toda a  pavimentação da BR-235,  os quase 300 quilômetros.  Hoje faltam
pouco mais de 20 para que a gente conclua essa importante obra.

(Lê) “(...) Portanto, senhoras e senhores, se hoje temos o reconhecimento dos
trabalhos que foram desenvolvidos no solo baiano, saibam que não os fiz só, tive
comigo uma equipe batalhadora e dedicada, minha esposa, minha filha e toda minha
família  que  me  dá forças,  a  retaguarda  e  a  segurança  com boas  energias  de que
sempre  precisei  diariamente  para  conseguir  chegar  aos  bons  resultados  que
alcançamos.
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Enfim, peço a benção ao Pai Maior, que levou meu querido painho para o céu,
porque, se ele hoje aqui estivesse, eu lhe diria: “Oxe! painho, agora eu também sou
baiano como o senhor”. (Orador se emociona.)

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Assistiremos à apresentação musical
Noites Traiçoeiras, com Sandrinha Coelho.

(Apresentação musical.) (Palmas.)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):-  Em nome do Poder Legislativo da
Bahia, agradeço a presença dos deputados estaduais e federais, autoridades civis, dos
amigos, das senhoras e senhores, da imprensa, e declaro encerrada a presente sessão.
Antes, porém, o homenageado receberá no saguão os cumprimentos regados a um
grande coquetel.

Boa noite a todos!

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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